

GRIGORE G. PEUCESCU
Director politicABONAMENTELE
SE PLATESC TOT-D'AUNA INAINTE:
In tara pe 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei
In strainetate 4 an 50 lei, 6 luni 25 lei
ABONAMENTELE INCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNIREDACTIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.
10 BANI NUMERUL

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

N. GR. FILIPESCU
ProprietarANUNCIURILE
SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIE
Pentru Cenzura la J. J. in 10 zile, Constantinople
Kavakoy Desimen Han, 13 Galata.
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 lam, anunțuri
și reclame pe paginile trei 2 lei K. 100.ADMINISTRATIA
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.
10 BANI NUMERUL

50 BANI UN NUMER VECHU

FRICA OR MITA, TOT UNA

INTRUNIREA OPOZITIEI LA GALATI

DESMINTIRE FORMALA

LEAGAN SI MORMANT

VELUL ALBASTRU

FRICA OR MITA, TOT UNA!

Vointa Natională, în ultimul său număr, caută a disculpa poliția de acuzarea ce i am adus că, în ziua întrunirii opoziției de la 12 Iunie, prin arestări operate în diferitele mahalale ale Bucureștilor asupra unui număr de 200—300 cetățeni, a căutat să oprească și să paralizeze întrunirea proceată.

Faptul însă este adevărat, arestările s'au făcut în București în dimineața zilei de 12 Iunie, pretutindeni, în mod sistematic pe la diferitele secții de poliție; ast-fel în cât nu mai este de crezut la o acțiune izolată al vre unui comisar prea zelos și călcător de lege, ci curat la un ordin circular dat tuturor comisarilor de însuși prefectul poliției.

Aceasta este de sigur grav și merită să fie luat în seamă. Este o născocire nouă, încă neafată de nici un guvern, pentru a isbi în dreptul de întrunire. Meritul acestei născociri revine actualului Prefect, gelos d'a face alt-fel, și mai bine, de cât predecesorul său de tristă memorie.

Ce și a zis dibaciul prinț de la poliție? Radu Mihai a scos la Bosel gendarmeria pedestră și călare, la Orfeu cete de bătași și de agenți deghisați, dar în definitiv la ce rezultat a ajuns? El n'a făcut de cât să dea o importanță și mai mare întrunirilor publice ale opoziției, și să revolte și pe cei până atunci indiferenți contra brutalității și mișeliei sale. Întrunirile publice s'au ținut, și intervenirea poliției și a armatei a fost cea mai bună dovadă că ele erau simțitoare isbituri contra regimului colectivist.

De cât să le reprim, nu e mai bine să le suprîm? Și ast-fel cugețând născocitorul prefect, fericit că va putea arăta stăpânului său superioară asupra celui ce p'aceeași cale câștigase gradul de general și portofoliul de ministru, hotărî să suprime de fapt întrunirile publice ca să numai fie nevoit a le reprima în urmă. — Radu Mihai să rămăse prefectul represiv; iar dânsul, mai dibaci, mai subțire, să fie în analele colectiviste prefectul preventiv.

Iacă de ce opoziția, sub actualul prefect de poliție, nu mai poate găsi o sală de întrunire, ori-ce sumă ar oferi nenorociților întreprinzători ce le închiriaza, căci d-sa a găsit mijloace d'a'i terorisa într'atât în cât nici pofta câștigului nu îi mai poate decide.

Iacă pentru ce ordine s'au dat comisarilor ca pretutindeni, în ajunul întrunirii, să u de câte-va ore înainte, să aresteze fățiș, pe stradă, sau de la domiciliurile lor, p'acei dintre mahalagii care au trecut și influența printre cetățenii lor; ca să i oprească d'a face propagandă

pentru întrunire, ca să i pue în imposibilitate d'a asista ei însăși și în fine ca ast-fel să terorizeze publicul și să i facă a se închide în casă în loc d'a merge s'asculte glasul deșteptător și patriotic a eminenților oratori din opoziție.

Zadarnice proiecte! Zadarnice sfârșiri!

În lipsă de săli publice, opoziția a putut alege între diferite localuri private.

Iar pentru două, trei sute cetățeni oprîți prin forță și intimidare d'a merge la întrunire, alte sute și mii s'au ridicat și au venit indignați și hotărîți, dând ast-fel o probă strălucită de bărbăție, patriotism, și de devotament opoziției.

Atunci n'ai mai cutezat, domnule Prefect să reprimi; căci știai bine că experiența trecutului ne pregătise contra brutalităților. Știai bine că sângele ar fi curs de sigur, și că o singură picătură de sânge era d'ajuns pentru a face să debardeze vasul deja plin al răbdării prea mult îngăduitorului nostru popor. Bucureștii s'ar fi sculat ca un singur om în picioare, și s'ar fi scuturat de o dată de vermina colectivista ce i s'a suit plină în creștet.

N'ai cutezat; și bine ei făcut. Ne putând să suprîm, ne cutezând să reprimi, te-ai încercat să tăgăduiești faptele.

Parchetul venind în ajutor a voit, printr'o anchetă dibace, să steargă cu buretele oficial neisbutitele dibacii ale poliției. D'aci descinderea d-lui procuror Andronescu la ziarerele care le dăduse pe față.

Epoca a fost primul ziar care dăduse vestea; *L'Independance Roumaine* probabil o reproducuse după ziarul nostru.

Ce-a răspuns Procurorul d. Costăforu, autorul acelei informațiuni? — «mențin ce am scris; afirm exactitatea faptului; dați-mă în judecată; și înaintea Curții cu jurați voi dovedi adevărul. Cuparchetul nu vose a sta la vorbă de cât în cazul când m'ar cere, prin minune, informațiuni pentru a putea urmări precum de datoră sa este—pe prefectul poliției și agenții săi călcători de lege sub ordinele sale.»

Cutezal-a parchetul să deschiză acțiune publică? — Nu.

Dacă informațiunea noastră e calomnioasă, de ce parchetul nu și face datoria în contra noastră? Dacă nu e calomnioasă, de ce nu cutează a urmări pe culpabili?

Oare fiind-că culpabili sunt comisarii polițienești, și prefectul poliției el însuși, trebuie ca tinerii magistrați, cărora ordinea socială și apărarea legii le este sub jurământ îndreptățită, să și calce jurământul, și cu capul pleacă înaintea puterniceii stăpâniri, împărțitoare de funcții, înaintări și soloase de tot felul, să tolereze smeriți, și să meargă până a înlesni chiar abuzuri odioase, a tenitate îndrăznețe contra drepturilor noastre cetățenești?

Complesenți procurori, magistrați guvernamentali, proști nedemni de altarul justiției, deschideți-vă ochii și roșiți; căci voi care de frică îngăduiți nedreptatea, nu sunteți altceva de cât sămânța acelora, cari, în timp, pentru mită, vindeau dreptatea!

Frică or mită, tot una.
Ce importă mobilul?
Resultatul e același!

C. C-F.

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Constantinopol, 3 Iulie. — Cale indirectă. — Depeșă de la 1 Iulie adresată de Poartă la Sofia face dojene asupra discursului prințului și asupra adresei Sobraniei.

Poartă îndeamnă pe prinț, în interesul său, să rămână în marginile aranjamentului turco-bulgar și să lucreze într'un mod mai puțin independent, lasând să se întrevadă în cas contrariu eventualitatea unei intervenții rusești.

După cercurile diplomatice, această depeșă, concepută în termeni părintești este o simplă demonstrație a Porții pentru a lua în seamă representațiunile repetate ale Rusiei privitoare la atitudinea Prințului și a Sobraniei.

Demobilizarea armatei turcești tot n'a început, trupele părăsesc fruntașii Greciei dar se concentrează din nou în alte puncte și mai cu seamă la Hosovo și la Adrianopol.

Constantinopol, 3 Iulie. — Cale indirectă. — D. de Freycinet a cerut consimțirea Porții pentru numirea d-lui Cambon în locul marchisului de Noailles la Constantinopol.

Se consideră ca sigur că Poarta va refuza de a consimți, din cauza funcțiilor ocupate de d. Cambon în Tunis.

Londra, 4 Iulie. — Partisanii d-lui Gladstone au câștigat până acum nouă scane, iar adversarii lor 17.

Paris, 3 Iulie. — Amiralul Aube, ministrul marinei, desminte șgomotul, după care opt torpilori au fost perdute.

Paris, 3 Iulie. — Tribunalul și a pronunțat astă-zi sentința în afacerea cu duelul între domnii Drumont și Meyer. Acest din urmă a fost condamnat la 200 franci amendă pentru rănire nepremeditată.

Viena, 3 Iulie. — Impăratul a fost azi la prânz la ambasada Francei pentru a face d-lui Foucher de Careil vizita de plecare.

D. Foucher de Careil, a fost primit dimineața de prințul Rudolf și prințesa Stefania în audiență de plecare.

Munich, 3 Iulie. — Regentul a primit azi la prânz în audiență privată pe membrii corpului diplomatic.

Nunciul papal, Monseigneur Pietro în calitate sa de decan i a prezentat felicitările sale.

Prințul va mai primi în audiență solemnă pe toți miniștrii plenipotențiarilor care i vor remite noile lor scrisori de acreditare.

Munich, 3 Iulie. — Miniștrii n'au dat până acum dimisiunea lor, dar se asigură prin cercurile politice, că cabinetul, urmând unei decizii luate în consiliu, chiar astă-zi, va părăsi în curând afacerile.

INTRUNIREA OPOZITIEI LA GALATI

Potrivit hotărârei luate și a înștiințărilor făcute, erî Duminecă în 22 Iunie s'a ținut în Galați întrunirea opoziției. Iată detaliile în toata amănunțimea lor.

Conform dorinței exprimate de Brăileni, dd. Dimitrie Brătianu, G. Vernescu, General Florescu, Alexandru Lahovary, Pană Buescu, D. Butculescu, G. Palade și Economu, care veneau din București s'au oprit în Brăila unde, dupe o primire entuziastă, membrii comitetului opoziției din București au fost conduși de un mare număr de cetățeni între cari: d-nii I. Suditu, Marghiescu, Campiniu, Negulescu, Chercea, I. Tenov, Perlea, Vericeanu, Chirulescu, Preotul Balaban, Bacalbașa, Manolescu, Stefan Economu, Stefan Beloiu, Z. Zaharia, Ath. M. Tanu, P. Tenov, P. Mihalescu, Petre Dina, I. C. Lerescu, D. Manolescu, I. P. Malcoci, Ap. Vasiliu, Gh. Ionescu, Gh. Alexandrescu la vapor, unde a fost pregătit un mare dejun.

La 9 1/2 ore, însoțiți de această însem-

nată deputațiune de cetățeni Brăileni, precum și de o deputațiune de Galețeni, dusă acolo spre a'i întâmpina, au plecat cu vaporul din Brăila și la 10 1/2 au debarcat în portul Galați.

Aci au fost primiți de Galațeni, în frunte având pe d. Lascar Catargi; nu se poate descrie entuziasmul și strigățile de ura și să trăiască izbucnite la ivirea lor din miș de pepluricari așteptau sosirea iluștrilor oaspeți; de la debarcader până la sala Alcazar, unde s'a ținut întrunirea, a fost un marș triumfal, în mijlocul unor aclamațiuni imense și care nu mai aveau sfârșit, câtă lume era să se poate evalua la mai multe mii de oameni, care ca niște valuri se mișcau, umplând strada în toată lungimea ei.

Era un spectacol atât de mare și atât de impunător în cât va rămânea neșters din mintea tuturor care l-au văzut.

Sala care era foarte vastă cu loje și galerii a fost literalmente ticsită de oameni; din nenorocire nu toți au putut încăpea înăuntru ci mulți au trebuit să stea afară din cauză că nu mai aveau loc.

Adunarea în strigăte nesfârșite și în aplause numeroase auz acclamat de președinte al ei pe d. Dumitru Brătianu. D-sa luându-și locul a rostit o cuvântare plină de patriotism și de un entuziasm tânăr, care contrasta cu pârul său alb și prin care a mulțumit Galațenilor pentru strălucita primire ce le-ău făcut și au înflorat cu puternice cuvinte acest guvern de umilință națională, de risipă, de jaf și de putreziciune morală.

Aci luat apoi cuvântul pe rând dd. General Florescu, Alexandru Lahovary, Pană Buescu și Palade. Nu putem comunica acuar, nici în resumat măcar, discursurile rostite. O vom face aceasta în urmă, ceea ce putem spune de pe acum este că un curent puternic de simțăminte identice se stabilise între oratori și auditori, care dădea discursurilor ținute o mândră pornire de patriotism și de sinceritate ce alina inimele în această vreme de neazră corupțiune și de stinpidă slugărniciă.

La urmă, u ul din cetățenii Galațeni, d. C. Rescu, dădu citire unui moțiunii care fu aclamată de către adunare.

Iată textul acestei moțiuni:

«Adunarea

«In fața unui regim care a sleit forțele vitale ale țării, care prin politica sa externă umilește numele de Român, care în fine prin convenția consulară sacrifică independența și periclitează existența noastră națională,—protestă energic și hotărârește a lupta necurmat pentru restaurarea guvernului actual.»

Apoi adunarea se sfârși și oaspeții din București, tot în aceleași aclamațiuni ale mulțimei fură conduși până la Hotel Concordia unde luase gazdă d. Lascar Catargi și unde petrecură ziua și cei-lalți membri ai opoziției.

Lumea nu voi să se împărtășie decât după ce mai eșiră în balcon încă o dată dd. Brătianu, Catargi, Vernescu etc. și mulțumira poporul.

Linieștea și ordinea a fost perfectă. Nu vă voi detalia diferitele manopere întreprințate pentru a nu reuși întrunirea, zice corespondentul nostru, ele nu se cuvîne să figureze în aceasta relatare.

Atât de de ajuns să știți că ele au fost pe cât de multe pe atât de nedemne. Dar tot e adevărat că vocea poporului e vocea lui D-zeu, căci înaintea acestei voci, care strigă pentru dreptate și adevăr, au fost înăbușite toate hărcăiturile unor desperați care vîd că fuge de sub picioarele lor și ultima scândură de scăpare.

La 6 ore seară în fine a fost un banchet în același sală unde ziua se ținuse întrunirea, iar la 9 ore 40 m. oaspeții noștri cari înveselise cu prezența lor orașul, plecară cu trenul accelerat ducînd cu ei încredințarea că și în Galați

apelul lor au găsit un puternic resunet și că în lupta ce au întreprins vor fi susținuți de imensa majoritate a locuitorilor acestui mare port al țării.

DESMINTIRE FORMALA

După ce enumeră 23 nume de oameni arestați pe la diferitele circumscripții ale capitalei, *Vointa Națională* conchide:

«Acești indivizi în număr de 23 sunt singurii cari au fost arestați, în zilele de 11—12 și 12—13 Iunie; suntem siguri că opoziția va recunoaște, cea d'înțiu, că în numărul lor nu se găsește un singur amic politic d'al ei.»

Dăm formală și categorică desmintire acestei aserțiunii, și chemăm în sprijinul desmintirii noastre chiar mărturia d-lui prefect de poliție Moruzi.

Suntem siguri că d-sa va mărturisi singur că în această listă nu intră nici una dintre numeroasele persoane arestate de agenții d-sale cu ocazia întrunirii publice, și l berate în urmă după câte-va ore sau după o zi sau două.

Pentru această necă un act nu s'a dressat; numele lor prin registre nu s'a trecut, urme de arestarea lor și în cele mai dese cazuri probe nu există; de cât numai mărturisirea lor.

Dar ca să silim însăși pe autorul acelui articol să admită desmintirea noastră și—dacă va fi om de bunăcredință—să se retracteze de cele de d-sa scrise, îi vom cita numai trei nume de persoane a căror arestare e certă, probată, și cunoscută azi tuturor, și care nu se găsesec trecuți în acea listă de 23 ce publică d-sa ca act oficial.

1. a d-lui avocat *Naimescu*, arestat după întrunire, cu o brutalitate revoltătoare, și închis la poliție.

2. a d-lui *Al. Stăncovici*, a cărui intentare de acțiune contra poliției, am publicat-o în numărul nostru de la 17 Iunie a. e.

3. a d-lui *Thoma Lerescu*, arestat în aceleași condițiuni ca precedentul.

Ne oprim aci. Nu vom să înșirăm alte nume. Când vom fi nevoiți, o vom face.

Azi e de ajuns cu citirea celor trei nume de mai sus ca să dovedim cât de exactă e lista d-lor oficială, și pe ce date pozitive se bizuiese în alegațiunile dumnealor.

Judece și publicul!
Cât despred pozițiunea d-lui Costăforu la parquet, n'avem de cât s'o publicăm în întregul său. E cel mai bun răspuns.

PARTEA EXTERIOARA

Rusia. — Petersburg, 1 Iulie. — Tarul s'a imbarcat astăzi în Kronstadt pe un yacht imperial, ce a plecat pe mare cu o destinație necunoscută. Impăratul are de gând să petreacă pe mare două săptămâni.

Din ordinul ministrului de marină se lucrează la Petersburg la terminarea cuirasatei cu turn, *Impăratul Nicolae I*, menită pentru flota balțică și care trebuie să fie gata de acțiune cel mai târziu în Iulie 1886. Se lucrează de mult timp și la cuirasata *Alexandru II*.

Cracovia, 2 Iulie. — O corespondență din Petersburg a ziarului *Coas* spune, că arhiducele Karl Ludwig cu soția se va duce la Petersburg să viziteze perechea imperială, cu care ocaziune se va hotărî asupra unei întrevederi a Tarului cu Impăratul Austriei la granița, după manevre.

-x-

România și Turcia. — Constantinopol, 1 Iulie. — După scrierile...

Ungaria. — Timișoara, 2 Iulie. — Apele rîurilor Timiș și Bega cresc din nou și amenință iarăși în mod îngrijitor...

Arad se anunță, ca și acolo apele cresc repede. Timișul a debordat în unele locuri, inundând mult teren. La Buzias apele au distrus șnșe poduri și au dus toată recolta secerată deja...

Pressburg, 2 Iulie. — Ministrul de interne a respins definitiv cererea primăriei de aici și a invitat-o formal, ca lăra întârziere să plătească suma de 5000 florini...

Francia. — Paris, 2 Iulie. — La deschiderea de ieri a Cercului Militar în Hotel Splendide a domnit un mare entuziasm. Au venit peste 8000 ofițeri și invitați...

Incidentul Boulanger-Saussier s'a aplanat prin retragerea demisionii celui din urmă.

Serbia. — Belgrad, 2 Iulie. — După datele oficiale, Serbia a avut următoarele pierderi în ultimul război: Au căzut în luptă 14 ofițeri, 63 sub-ofițeri și 660 soldați...

CRONICA

LEAGAN SI MORMANTI

Voicu și Șerban ședeau de vorbă de mai bine de un ceas la cofetăria fratelli-Tanăseu. După ce vorbisera de trecut și de prezent, de bogăție și de săracie...

Voicu. — La p. înfăptuirea ca lui Doamnei, răspunde: — Bravo! bătăd din paimă. — Când începem? — La toată ziua. — Nu; să începem mâine! — Ho! ho! nu te aprinde așa lesne! Dar ce îți s'î dăm? Eu propui: Tribunalul Bucurestii.

— Aș! Prea miroase a gazdă oficială! — Mai bine s'î zicem: Ecoul Cavalerii. — Nu mi place. Știi una? Să lasăm titlul pentru mai pe urmă. Mă aștept acum prin cap un început de profesie de credință de toată noaptea: Cetițori, nu v'ei speriați! Nu avem de gând să facem politică...

— Adică, stat, poate că din când în când s'î fle trebuiță să facem și ceva politică... — Ei, las'o 'neală profesia de credință acum. S'î vezi ce haz o s'î aibă cronicile noastre. O s'î mergem prin lume, în sa'vinele aristocrației și în acele de la mahala. Cât crezi tu ca poate costa un număr al ziarului?

— Să zicem treizeci și cinci de lei pe zi. — Nimica toată! — Voicu și Șerban se căutară prin buzunare și scoaseră la lumină de-care câte un bilet de douăzeci lei.

— Iată mai mult de cât trebuie pentru numărul de mâine. — zise Șerban. — Câte exemplare scoatem? — Știu și eu! Câți locuitori s'î fie în București?

— Vre-o 170.000 de locuitori. — Bravo! Prin urmare, s'î zicem o sută de mii de cititori, de'o sută de mii de exemplare cu 5 bani unul, face 500 mii de bani, sau cinci mii de lei pe zi.

— Ura! Putem cumpăra toate moștile din Prahova! — Băte, adu o sticlă cu șampanie să bem în sănătatea pruncuțului.

— Vladuțule, — zise Șerban după ce mai statu la gânduri, — crezi tu că știu o sută de mii de oameni care în București?

— Vezi, la asta nu m'am gândit. — Pe urmă, crezi tu că o să cumpere gazeta noastră toți acei care știu să citească?

— Nici la asta nu m'am gândit. — Ei, atunci cum raționem? — Să scoatem de o cam dată cinci sute de exemplare pe zi.

— Cinci sute, fac cinea lei venit pe zi. Curata săracie! Cât zice-ai că costa tiperul? — Treizeci și cinci de lei.

— Adică, una mie cinci-zece lei cheltui pe luna și una sută cinci-zece, venit. Unde ajungem? — La sapă de lemn. Atunci cum rămâne?

— Să bem în sănătatea răposatului!

DECRETE

— Sunt numii! — D. Mihail R. Cucu director al penitenciarului din Călărași. — D. C. Popescu sub-prefect la plasa Neajlov și d. Nicolae M. Periețanu la plasa Sabaru din județul Ilfov.

— Sunt numii! în arma infanteriei: la gradul de căpitan Com. Bartolomeu, Vladescu Octavian, Galescenco Vasile. — La gradul de colonel: Svesco Ion, M. Băzile B. I. I. I., Romanescu Emil.

CONVENȚIUNEA COMERCIALĂ CU ELVEȚIA

Majestatea Sa Regele României și Consiliul Federal al Confederației Elvețiene. — de o potrivă însoțit de dorința de a strânge și mai mult legăturile de amicitie ce unesc ambele țări și de a stabili, în condiții reciproce satisfăcătoare, relațiile comerciale dintre ambele State...

— Majestatea Sa Regele României: pe d. Mihail Pherekyde, Ministrul său de afaceri străine.

Consiliul Federal al Confederației Elvețiene: pe d. A. O. Aeppli, Trămisul său extraordinar și Ministru Plenipotențiar lângă Majestatea Sa Imperială și Regală Apostolică.

și pe d. Jean Staub, Consulul său general la București.

— Care, după ce și-au comunicat deplina lor putere, găsite în bună și convenită formă, s'au înțeles asupra articolelor următoare:

Art. 1. Marfurile de origine și de manufactură română vor plăti, la intrarea lor în Elveția, drepturile cele mai scăzute care sunt să vor fi înscrise în tarifele convenționale elvețiene.

Art. 2. Marfurile de origine și de manufactură elvețiană vor plăti, la intrarea lor în România, drepturile cele mai scăzute care sunt să vor fi înscrise în tarifele convenționale ale României.

— Se face excepție în această privință pentru articolele enumerate în Tabla A a tabelului la tratatul de față. Aceste articole, precum și orice alte neînscrise în tarifele convenționale ale României, vor plăti taxele din tarifele generale române.

— Este înțeles că dacă, înainte de expirarea Tratatului de față, România ar concede tratamentul națiunii celei mai favorizate vre-unui țări care încă nu se bucură de densus, același tratament va fi acordat, fără condiții nici restricții, acordat și Elveției.

— Cele două înalte Părți contractante și garantează în mod reciproc tratamentul națiunii celei mai favorizate în ceea ce privește exportarea și importul.

Art. 3. Dacă pe teritoriul uneia din cele două înalte Părți Contractante, în toată țara ori într-o circumscripție restrânsă, se percepe — în peșama Statului, fie pe seama unei comune, — o taxă interioară asupra producției, a fabricației sau a consumației unui articol, același articol care s'ar introduce din teritoriul celei alte înalte Părți Contractante nu va putea, în aceea țară sau în acea circumscripție, să fie supus de călă o taxă egală cu aceea care se percepe asupra produselor națiunii celei mai favorizate.

Art. 4. Neguțătorii, fabricanții și industriali în genere, care vor putea proba, în modul uzitat în relațiile internaționale, că sunt regulat patentati pentru una din aceste călă în țara unde și s'au reședința, nu vor fi supuși, ca atari, la nici un drept sau impozit ulterior în cea-laltă țară.

— Dacă aș ști, v'as duce imediat, — zise Meriadec. Noi ne închipuim că el locuiește sub alt nume în unul din marele oteluri din Paris.... și deja am început a ne convinge că nu ne înșelăm.

— Eu sunt de opinie să mergem să inspectăm casele din strada Marbeuf, — adăogă Daubrac care ascultase cu multă atenție povestirea expediției-nei căpitanului.

Sacha poate va recunoaște casa unde a fost condus când a sosit la Paris.

— Da, dacă voiți intra toamtru. Eu voi recunoaște odaia în care m'am culcat.... și servitorul care m'a servit, dacă el va mai fi acolo. Dar nu m'am reamintesc exteriorul casei.

— Mi-aduc numai aminte că noi am intrat cu trăsura printr-o poartă mare și că pentru a ajunge acolo am mers pe o stradă răd pavală. Eu adormisem pe drum și sguduirile trăsuri m'au desleptat.

— Atunci pariez că am ghicit. D-v. trebuie să fi petrecut noaptea în strada Marbeuf.... mi închipuiesc că tot acolo ați dejunat?

— Da, cu mama.... Paul Constantinowitch plecase de dimineață. N'am luat însă de căl călă și ouă.

— Vă servea un servitor? — Da, un om în livră care era foarte slab și nu și știa bine meseria. El a spart două farfurii în timpul dejunului pentru care mama l'au muștrat.

— În rusește? — Nu, era francez.

— Dacă aș ști, v'as duce imediat, — zise Meriadec. Noi ne închipuim că el locuiește sub alt nume în unul din marele oteluri din Paris.... și deja am început a ne convinge că nu ne înșelăm.

— Eu sunt de opinie să mergem să inspectăm casele din strada Marbeuf, — adăogă Daubrac care ascultase cu multă atenție povestirea expediției-nei căpitanului.

Sacha poate va recunoaște casa unde a fost condus când a sosit la Paris.

— Da, dacă voiți intra toamtru. Eu voi recunoaște odaia în care m'am culcat.... și servitorul care m'a servit, dacă el va mai fi acolo. Dar nu m'am reamintesc exteriorul casei.

— Mi-aduc numai aminte că noi am intrat cu trăsura printr-o poartă mare și că pentru a ajunge acolo am mers pe o stradă răd pavală. Eu adormisem pe drum și sguduirile trăsuri m'au desleptat.

— Atunci pariez că am ghicit. D-v. trebuie să fi petrecut noaptea în strada Marbeuf.... mi închipuiesc că tot acolo ați dejunat?

— Da, cu mama.... Paul Constantinowitch plecase de dimineață. N'am luat însă de căl călă și ouă.

— Vă servea un servitor? — Da, un om în livră care era foarte slab și nu și știa bine meseria. El a spart două farfurii în timpul dejunului pentru care mama l'au muștrat.

— În rusește? — Nu, era francez.

— Dacă aș ști, v'as duce imediat, — zise Meriadec. Noi ne închipuim că el locuiește sub alt nume în unul din marele oteluri din Paris.... și deja am început a ne convinge că nu ne înșelăm.

— Eu sunt de opinie să mergem să inspectăm casele din strada Marbeuf, — adăogă Daubrac care ascultase cu multă atenție povestirea expediției-nei căpitanului.

Sacha poate va recunoaște casa unde a fost condus când a sosit la Paris.

— Da, dacă voiți intra toamtru. Eu voi recunoaște odaia în care m'am culcat.... și servitorul care m'a servit, dacă el va mai fi acolo. Dar nu m'am reamintesc exteriorul casei.

— Mi-aduc numai aminte că noi am intrat cu trăsura printr-o poartă mare și că pentru a ajunge acolo am mers pe o stradă răd pavală. Eu adormisem pe drum și sguduirile trăsuri m'au desleptat.

— Atunci pariez că am ghicit. D-v. trebuie să fi petrecut noaptea în strada Marbeuf.... mi închipuiesc că tot acolo ați dejunat?

— Da, cu mama.... Paul Constantinowitch plecase de dimineață. N'am luat însă de căl călă și ouă.

— Vă servea un servitor? — Da, un om în livră care era foarte slab și nu și știa bine meseria. El a spart două farfurii în timpul dejunului pentru care mama l'au muștrat.

— În rusește? — Nu, era francez.

— Dacă aș ști, v'as duce imediat, — zise Meriadec. Noi ne închipuim că el locuiește sub alt nume în unul din marele oteluri din Paris.... și deja am început a ne convinge că nu ne înșelăm.

— Eu sunt de opinie să mergem să inspectăm casele din strada Marbeuf, — adăogă Daubrac care ascultase cu multă atenție povestirea expediției-nei căpitanului.

Sacha poate va recunoaște casa unde a fost condus când a sosit la Paris.

— Da, dacă voiți intra toamtru. Eu voi recunoaște odaia în care m'am culcat.... și servitorul care m'a servit, dacă el va mai fi acolo. Dar nu m'am reamintesc exteriorul casei.

— Mi-aduc numai aminte că noi am intrat cu trăsura printr-o poartă mare și că pentru a ajunge acolo am mers pe o stradă răd pavală. Eu adormisem pe drum și sguduirile trăsuri m'au desleptat.

— Atunci pariez că am ghicit. D-v. trebuie să fi petrecut noaptea în strada Marbeuf.... mi închipuiesc că tot acolo ați dejunat?

— Da, cu mama.... Paul Constantinowitch plecase de dimineață. N'am luat însă de căl călă și ouă.

— Vă servea un servitor? — Da, un om în livră care era foarte slab și nu și știa bine meseria. El a spart două farfurii în timpul dejunului pentru care mama l'au muștrat.

— În rusește? — Nu, era francez.

— Dacă aș ști, v'as duce imediat, — zise Meriadec. Noi ne închipuim că el locuiește sub alt nume în unul din marele oteluri din Paris.... și deja am început a ne convinge că nu ne înșelăm.

— Eu sunt de opinie să mergem să inspectăm casele din strada Marbeuf, — adăogă Daubrac care ascultase cu multă atenție povestirea expediției-nei căpitanului.

Sacha poate va recunoaște casa unde a fost condus când a sosit la Paris.

— Da, dacă voiți intra toamtru. Eu voi recunoaște odaia în care m'am culcat.... și servitorul care m'a servit, dacă el va mai fi acolo. Dar nu m'am reamintesc exteriorul casei.

— Mi-aduc numai aminte că noi am intrat cu trăsura printr-o poartă mare și că pentru a ajunge acolo am mers pe o stradă răd pavală. Eu adormisem pe drum și sguduirile trăsuri m'au desleptat.

— Atunci pariez că am ghicit. D-v. trebuie să fi petrecut noaptea în strada Marbeuf.... mi închipuiesc că tot acolo ați dejunat?

— Da, cu mama.... Paul Constantinowitch plecase de dimineață. N'am luat însă de căl călă și ouă.

— Vă servea un servitor? — Da, un om în livră care era foarte slab și nu și știa bine meseria. El a spart două farfurii în timpul dejunului pentru care mama l'au muștrat.

— În rusește? — Nu, era francez.

— Dacă aș ști, v'as duce imediat, — zise Meriadec. Noi ne închipuim că el locuiește sub alt nume în unul din marele oteluri din Paris.... și deja am început a ne convinge că nu ne înșelăm.

— Eu sunt de opinie să mergem să inspectăm casele din strada Marbeuf, — adăogă Daubrac care ascultase cu multă atenție povestirea expediției-nei căpitanului.

Sacha poate va recunoaște casa unde a fost condus când a sosit la Paris.

— Da, dacă voiți intra toamtru. Eu voi recunoaște odaia în care m'am culcat.... și servitorul care m'a servit, dacă el va mai fi acolo. Dar nu m'am reamintesc exteriorul casei.

— Mi-aduc numai aminte că noi am intrat cu trăsura printr-o poartă mare și că pentru a ajunge acolo am mers pe o stradă răd pavală. Eu adormisem pe drum și sguduirile trăsuri m'au desleptat.

— Atunci pariez că am ghicit. D-v. trebuie să fi petrecut noaptea în strada Marbeuf.... mi închipuiesc că tot acolo ați dejunat?

— Da, cu mama.... Paul Constantinowitch plecase de dimineață. N'am luat însă de căl călă și ouă.

— Vă servea un servitor? — Da, un om în livră care era foarte slab și nu și știa bine meseria. El a spart două farfurii în timpul dejunului pentru care mama l'au muștrat.

— În rusește? — Nu, era francez.

— Dacă aș ști, v'as duce imediat, — zise Meriadec. Noi ne închipuim că el locuiește sub alt nume în unul din marele oteluri din Paris.... și deja am început a ne convinge că nu ne înșelăm.

— Eu sunt de opinie să mergem să inspectăm casele din strada Marbeuf, — adăogă Daubrac care ascultase cu multă atenție povestirea expediției-nei căpitanului.

Sacha poate va recunoaște casa unde a fost condus când a sosit la Paris.

— Da, dacă voiți intra toamtru. Eu voi recunoaște odaia în care m'am culcat.... și servitorul care m'a servit, dacă el va mai fi acolo. Dar nu m'am reamintesc exteriorul casei.

— Mi-aduc numai aminte că noi am intrat cu trăsura printr-o poartă mare și că pentru a ajunge acolo am mers pe o stradă răd pavală. Eu adormisem pe drum și sguduirile trăsuri m'au desleptat.

— Atunci pariez că am ghicit. D-v. trebuie să fi petrecut noaptea în strada Marbeuf.... mi închipuiesc că tot acolo ați dejunat?

— Da, cu mama.... Paul Constantinowitch plecase de dimineață. N'am luat însă de căl călă și ouă.

— Vă servea un servitor? — Da, un om în livră care era foarte slab și nu și știa bine meseria. El a spart două farfurii în timpul dejunului pentru care mama l'au muștrat.

— În rusește? — Nu, era francez.

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA”

Tirajul 5.000 de foi

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

Am vrut să mai avem încă o dovadă. Justiția colectivă este curată: *Pentru unii mamă și pentru alții ciună.*

Sunteți pe calea celebrității d-lor Manolescu și Andronescu. Curajul! Înainte tot așa! și numele dumneavoastră va rămânea poreclă în viitor.

PENTRU DIRECTIUNEA POSTELOR

De mult timp eram hotărâți a vorbi asupra acestui important serviciu public, dar cestiunile capitale ce a fost la ordinea zilei ne a făcut să ne rezervăm dreptul a vorbi mai târziu.

Toată lumea știe că poșta nu servește azi gratis de cât pe capul statului, pe ministri și pe deputați și senatori. Toți cei-lalți se particuțari se autorități plătesc. Noi ca ziaristi suntem cei dântelui care vârsăm în casa poștei o sumă enormă pe care care zi. Dacă plătim, apoi cerem ca să fim serviți.

Să vedem dacă acest schimb se face sau nu.

Pară esitare, zicem și vom proba că noi plătim, dar de servit nu suntem absolut de loc.

Dacă ar fi să facem un raport între suma ce poșta încasează de la ziare și între serviciul ce ea le aduce, rezultatul ar fi că cifra încasărilor ar sta în fața unui mare zero.

Avem abonați în diferite orașe și localități rurale. Dar suntem pentru azi generoși, lasăm pe rurali, să vorbim de orașele mari, dacă voiți de lași a doua capitală a țării.

Posta sosește acolo la orele 2 ziua, ei bine abonații noștri din Strada Mare, ce începe din fața poștei chiar ca să nu mai zicem de cei de pe margini, nu primesc ziarul de cât la 6 sau 7 ore seara.

Pentru ce aceasta? Este neglijența din partea celor care trebuie să ne dea serviciul lor la lași? Nu. Inepția și lipsa de or ce cunoștințe a direcției poștelor. 7 sau 8 împărțitori pentru un oraș ca lași! ni se pare că este, dacă nu alt-ceva, bătaie de joc. Ceea ce pe românește curat, va să zică **furt**. Plătești să îți servit și în schimb, n'ai de cât necazuri.

Toți confrății noștri, cred că simt și înca destul de bine aceea ce simțim și noi din cauza acestor neglijențe.

Administrația ziarului *Epoca*, roagă pe toate cele-lalte administrații de ziare ca Duminică 20 curent să bine-voiască a se întruni în localul ei Piața Episcopiei No. 3 la orele 2 p. m. spre a căuta măsurile ce trebuie luate contra poștei, sau la rigoare înlocuirea ei printr'un alt serviciu ce se va găsi mai nemerit.

FELURIMI

Accident pe calea ferată. — Din Wurzburg se anunță de la 20 Iunie, că un tren accelerat s'a ciocnit cu un tren de persoane pe linia Stuttgart-Berlin. S'a zdrobit cinci vagoane. Au ramas morți amândoi mașiniștii. S'a rănit ucis șapte persoane și multe s'au rănit.

Academia Franceza. — Într'una din ultimele ședințe ale academiei franceze de științe s'a întâmplat un ce ne mai pomenit, că și o damă a fost admisă să asiste la discuțiuni. Aceasta este doamna Kawalewska, care propune geometria și matematica superioară la universitatea din Stockholm. Doamna Kawalewska a obținut diploma de doctor în științe la politehnicul din Zurich și este veduva paleontologului Kowalewski.

Merite curioase. — Ministrul de Interne francez a dat mai de unăzi mara medalie de aur, menită pentru fapte de un curaj deosebit, portarului de la *Comédie Française* pentru următoarele merite: acest bărbat brav și-a dat de cinci ori, în diferite spitale, sângele său în operațiunile serioase de trans-

fuziune și în trei din aceste cazuri a scăpat de moarte pacienții, în ale căror vene s'a introdus sângele lui. Portarul, D. pich, este astăzi în vîrstă de 51 ani, dar e sdravăn și sănătos ca tunul. Membrii teatrului francez au aranjat o serbare intimă în onoarea pazitorului lor.

Podul lui Iuliu Caesar presto. — Cu ocaziunea unor lucrări de regulare s'au aflat urme despre podul al 2-lea al lui Iuliu Caesar presto Rin. Podul a fost construit de lemn, în timpul de Neuwied între Coblenz și Andernach. S'a aflat reșăși de lemn, care în urma vechimii au căpatat culoarea lemnului de abanos și au fost moi de tot, dar în atingere cu aerul, s'au întărit. Tot în locul acela s'au aflat și mai multe specii de monete romane apoi bucăți de *terra sigilata*, părți de amfore și cărămizi romane.

Un omoritor. — La Grafentonna, în ducatul Sachsen-Coburg-Gotha, a fost executat la moarte mai de unăzi lătarul și omoritorul Thaldorf, care anul trecut a pătruns prin spargere într'o moară și a ucis pe morar, pe soția acestuia și pe o servitoare; fîl morarului, un băiat de șapte ani, primise răni teribile, dar a scăpat cu viața. El poartă pe frunte o cicatrice fioroasă drept amintire la aceea noapte de groază, în care au fost macelăriți părinții săi.

Un trădător. — Comitele scoțian Walter de Alhol a sugrumat într'o noapte în pat pe unchiul său, regele Iacob de Scoția, spre a se face însuși rege. Însă mizerabilul își făcuse rău socoteala: el fu pedepsit dupe merit. După ce a fost legat cu lanțul de un stîlp pe scara primăriei din Edinburg, călăul i-a pus pe cap o coroană de fer roșită în foc. D'asupra crininalului stătea scris cu litere mari: «Regele trădătorilor!»

Împaratul german și Regentul Bavariei. — Principele regent Luitpold a primit de la împăratul Wilhelm, următoarea scrisoare de condoleanță: «Prea strălucite principe, iubite vere și frate! Am rămas măhnit în urma știrii despre dureroasa pierdere ce a dat preste Altele Voastră regală și casa reg. de Bavaria, prin moartea Majestații Sale regelui Ludovic II. Altele Voastră regală poate să fie convinsă, că eu iau parte din toată inima la acest trist caz, care a deșteptat prelungirea cea mai adîncă măhnire. Am însărcinat pe fiul meu, principele de coroană de a da expresiune sentimentelor mele de condoleanță și a mă reprezenta la ceremoniile de înmormîntare. Regretînd împreună cu Altele Voastră cauza dureroasă a acestei scrisori, simt necesitatea, de a asigura pe Altele Voastă, că sunt condus de sentimentele amicale, care leaga casele noastre regale conform tradițiilor și apropiatelor înrudiri, în măsura în care am fost condus față cu reșosatul rege și că eu privesc relațiunile reciproce de încredere ale ambelor case domnitoare cu un fundament indispensabil pentru siguranța internă și externă a Germaniei.»

Alexandru Dumas. — Acum 15 ani Alexandru Dumas (fiul) în scrierile sale dădea dreptul unui bărbat în elat să și omoare nevasta adulteră. Acum Dumas a părăsit această teorie. Nu de mult s'a întâmplat în Paris, că lucrătorul Deverneuil, aflat de la vecini despre infidelitatea soției sale, a omorît cu pumnalul pe amantul ei, un musicant din Cerc d'Hiver. Deverneuil, acuzat pentru omor, a fost achitat de către jurați. Alexandru Dumas a adresat în privința aceasta o scrisoare unui ziarist, zicînd între altele, că de astă dată achitarea n'a fost la locul ei. Cât timp nu exista divorțul, bărbatul înșelat putea să impuște pe nevastă-să; astăzi însă există legea de divorț și deci bărbatul își poate recăpata libertatea, fără să aibă dreptul a recurge la revolver sau pumnal.

Romant și realitate. — Din Paris se scrie de la 2 c: Măine începe în Villefranche procesul înaintea Curții cu jurați contra lucrătorilor din minele de la Decazeville, bărbat și femei, zece la număr, cari la 14 Ianuarie a. c. au participat la revolta lucrătorilor și au omorât pe subdirectorul Watrin. Ziarul *Figaro* face acum o comparațiune între unele pasaje din romanul lui Zola *Germinal* și capetele de acuzație ale rechizitorului. Albert Bataille, reporterul acelei foi, suleva cestiunea, dacă Zola, pe cînd a scris pe *Germinal*, a avut o inspira-

țiune profetică miraculoasă, sau dacă edițiunea populară a operelor sale, ce a apărut în fascicole de câte un ban și Duminicile se vindea prin cărciume și se citea prin cămășerile lucrătorilor de mine, a însușit «resmițtoarea ostinții negre» (de lucrători) dacă nu idea, cel puțin executarea ei. Exemple: (Zola.) Cine sunt acei cari vor să lucreze? Catarina fu prima, care pași înainte. Însă Chaval furios o împinse strigînd: «Toți suntem înțeleși, numai mișcii părăsesc pe camarazii lor.»

În moment directorul călă în desperare se se lupte singur, să birue cu forța mulțimea, dar era o nebușie. (Actul de acuzare.) Mulțimea se apropie tot mai sgomoteasă, mai turbată. Erau cu funii, alții înarmați cu ciomege. D. Watrin este împins afară din biuroul său, trîit până la primărie. Pe drum mulțimea striga furioasă: «Omorțiți! Omorțiți! În apă! Aruncați în lac!» O femeie i-a noroiu de jos și l'lovește față.

Zola.) Și deodată i se desfacură mâinile; el se rostogolește ca o ghiulea, sare peste streășină, cade așa de rău pe zid, în căl fu aruncat în strada, unde își sparse capul de o piatră. Creierii țigiră din cap; era mort. (Actul de acuzare.) Pe cînd mulțimea pronunța amenințări de moarte, trei mizerabili navălesc asupra lui Watrin și l'ridica în sus. Duoi îl apuca de picioare, al treilea îi coprinde corpul cu brațele. Așa duc victima în fereastra deschisă și aruncă pe nefericitul inginer afara cu capul la vale. D. Watrin a cazut cu fața la pămînt, cu brațele și picioarele întinse. Sângele împrășă în toate părțile din obrazul zdrobit; rămăne nemișcat; și dă sulfotul.

(Zola.) Îndată urletele încep din nou. Erau femei, cari, îmbătate de sânge, se aruncau asupra lui. Impresurara cadavrul cel cald înca, batjocorindu-l prin expresiuni îngrozitoare, eșite din gătlejuri doritoare de pâine.

(Actul de acuzare.) Mulțimea fioroasă îl impresurara, îl calcă cu picioarele, îi smulge părul, îi sfîșie hainele; femeile îi zdrobesc obrazul cu tocurile, mînduși ghețele de lemn în sânge.

STIRI MARUNTE

Sămbătă seara, spitalul militar ora se fie din noă prada flacarilor. Focul izbucnise de la baie și a fost stins imediat.

D. căpitan Mănescu, de la regimentul I. de Geniu, a fost însărcinat să facă o anchetă asupra incendiului ce izbucnise sâmbătă la spitalul militar central.

O nenorocire s'a întâmplat în strada Sfinților. Un lucrător care săpa la canal, a fost acoperit de un mal ce s'a surpat. Cadavrul s'a transportat la spitalul Brăcovenesc.

D. general Radovici, a fost însărcinat din partea ministrului de Război să asiste la esamenile scoalei militare de la Iași.

Examenele de muzică vocală la Asilul Elena Doamna vor avea loc Marți 24 Iunie a. c. clasele primare orele 9 a. m. — Clasele normale și divisionare orele 2 p. m.

D. I. C. Brătianu, va sosi mâine seară Marți în capitală, venind de la Florica.

Azi la primărie s'a dat în întreprindere mai multe pavări de strade. Singurul concurent a fost d. I. Vera, pe numele căruia s'a și adjudecat.

D. General Fălcoianu, șeful statului-major a plecat în Moldova spre a vedea locul unde se vor face marile manevre.

D. Căgălniceanu, a sosit azi în Capitală venind din Dobrogea.

Dupe informațiunile ce ar fi primit prefectura poliției capitalei, aflăm că asasinul familiei Hlovanof ar fi trecut frontiera. În fine nu s'a dat până acum în mod pozitiv de urma lui.

D. Ferekidi, ministrul afacerilor străine, a fost chemat de M. S. Regele la Sinaia. D-sa pleacă chiar astăzi seară.

D. General G. Angelescu, comandantul corpului I de armată, a sosit în Capitală pentru a lua parte într'o comisiune înlocuită de ministrul de Război pentru modificarea regulamentului de artilerie.

Planurile pentru construirea unei hale de peste s'au terminat. Pe 7 c. s'a pus în discuțiunea consiliului comunal în prima ședință ce va ține.

Doamna și domnul Condurioti, ministrul Greciei, s'a strămutat la Sinaia unda va petrece vara.

Un lucru strănuț s'a petrecut cu concursul ce se ține pentru catedrala de istorie de la eternatul secundar de fete.

Fiind înscrise între concurenți mai multe absolvente ale Asilului Elena-Doamna, comisiunea examinătoare a opinat că aceste eșive n'ar avea dreptul să concureze, opiniune care a fost admisă de ministrul Instrucțiunii publice.

Nu înțelegem de loc aceasta procedare, cînd ministrul însuși acum în an a numit mai multe profesoare dintre absolventele asilului, în urma unor strălucite examene.

Nu credem că sistemul de protejare va merge până acolo în cât să lovească în drepturile câștigate ale elevilor din Azil, cari în nenumărate ocazii au probat talent și eșidiciune necesara școlilor noastre.

Sperăm că d. ministrul Sturza, întorcîndu-se, nu va lasa să se comită și această strălucire nedreptate.

D. colonel Maca, șeful statului major al divisiunii III, s'a reținut azi dimineață de la Tirgoviste.

ULTIME INFORMATII

D. Al. Em. Lahovari, ce fusese însărcinat de ministrul afacerilor străine se negocieze la Belgrad unele cestiuni, s'a reținut în capitală.

Aflăm că d. I. Balăceanu, ministrul la Constantinopol, a fost numit mare ouțler al ordinului Meljidie.

Azi a început procesul d. lui Econou, fost cașier la creditul funciar și a d. lor Teșeanu și Bosianu.

D. general Iudu Mihai, ministrul lucrărilor publice, dupe ce a inspectat linia Costești-Turnu Magurele, s'a întors aseară în capitală.

D. G. Gr. Cantacuzino, senator pleacă Miercuri în Olanda trecînd pe la Berlin.

D. Dim. Brătianu trebuie asemenea să plece mâine, pentru a se duce la băi, la Gleichenberg.

D. Ion Brătianu se va întorcece mâine în Capitală, unde doctorii vor hotărî la ce băi în streinătate trebuie să se ducă.

Romnul află, ca un inginer român ar fi descoperit, în județul Mehedintzi, niște pămînt din care se poate fabrica ciment de calitatea celui de Portland, precum și porțelană.

Numitul inginer ar fi adus și sup consiliului de administrațiune al societății basaltului probe de ciment fabricat de dînsul din pămîntul de la Mehedintzi și acele probe au fost recunoscute ca superioare prin calitatea lor.

Inginerul în cestiune se ocupă cu întocmirea deviselor pentru această exploatare. Guvernul — căci într'o moșie a statului s'a găsit pămîntul în cestiune — ar fi dispus a da toate înlesnirile putincioase.

Din cauza sărbătorii de mline, imprimeria noastră fiind închisă, ziarul nu va apare de cât Miercuri la orele obicinuite.

ULTIMA ORA

Londra, 5 Iulie. — Se comunică din Berlin ziarului «Daily News» că d. de Giers va amîna călătoria sa în Occident pîna după alegerea englezilor, căci rezultatul acestor alegeri ar putea avea o mare influință asupra politicii rusești în Orient.

BULETIN FINANCIAR

București, 23 Iunie.

Afacerile sunt tot marginite.

Agio 15.15 Scri-surile fonciare rurale de la care s'a dat cuponul de 1 Iulie st. n. are o tendință fermă.

5 0/0 rur. fase 80 1/8 fara cupon.

Băncile naționale se cer cu 10.10 pentru finele lunii.

Daciele recăștigă cursul de 263. Construcțiunile fac 157 adică 2 punte mai sus ca Sămbătă.

Tendința liniștită.

BULETIN COMERCIAL

— Guvernul Greciei a ridicat interdicțiunea asupra exportului vitelor, cerealelor, fahurilor și a tot felul de arme și echipamente.

— Guvernul francez a revocat suprataxa de 500 0 *ad-valorem* ce se impunea produselor Române la intrarea în Franța.

Taxa ce se percepe actualmente este a națiunii celei mai favorizate.

Rapița în județul Botoșani se menține la cifra de 200 lei varonul în gară. Recolta săcării este excelentă. Recolta vitelor din județul Tutova se arată a fi de o cantitate abundentă, ca în anii cei mai buni. Timpul continuă a fi bun. Lucrările agricole urmează cu mare activitate, așa în cât muncitorii se plătesc cu 2 lei și 240 pe zi, a fără de mîncare.

Recolta în județul Covurlui este atât de frumoasă, cum de foarte mult timp nu s'a văzut. Se simte însă mare nevoie de brațe, de oare-ce s'au grămădit mai multe lucrări de o dată, precum prășitul, seceratul etc.

Din Calafet ni se comunică lipsa totală de ver-ce tranacțiune, cu toate depozitele colosale de produse de prima calitate. Recolta pare a fi frumoasă, atât grăul cât și porumburile.

Lindau. Elveția! Cutoate ploile dese defavorabile semănăturilor, afacerile în Elveția stau pe loc. Causa acestei stagnațiuni este, magazinele sunt umplute cu marfa în cantități suficiente pentru luot întregi. În Germania de sud starea semănăturilor este admirabilă, spre a se desvolta însă, are trebuință de timp uscat și cald în loc de ploae. Notam învariabil: Grăul prima ung. 22 1/4 — 22 3/4, secunde hune, 21 — 22, ovăz 17 1/2 — 18 1/2, porumb 15 — 15 1/2 franci am 0 0 Klg, puritate Romanshorn vanuit.

Marsilia. Sosit grău 0981 T. deposit actual 11670 T. Tendința calma. Grăul Basarabia 20 — 21, Odesa 18 75 — 19 50, Bulgaria 17 50 — 18, porumb efectiv lipsește, notăza 12 — 12 1/2, cincantina s'a vîndut livrabil 15 laib 133 1/4, ovăz defectuos rusesc 14 — 14 1/4. În cea ce privește lasoie se spora că convențiunea franco-română va aduce oare care viața în acest articol, colat astăzi prov. Brăila 16 — 16 1/4 franci aur 0 0 Klg.

Agio 15.10, adică cu 10 centime mai eștin ca ieri.

Pionomi a Bursel pare mai veselă. Contrariu așteptării unor interesați, și sunt mulți interesați în sens opus, la Bursa, Construcțiunile An început iar să se urce: așa de la 152 s'au suit până la 150.

Daciele se mențin la 202. Naționalele fac 210. În Banci naționale nu s'au tucheiat nici o afacere.

Tendința mai bună.

SOCIETATEA GEOGRAFICA ROMANA

Concursul anual de geografie între toți elevii din liceele și gimnaziile din țara, cari au absolvit eș timp cl. II-a, se va ține în luna lui Septembrie viitor a. c. m. Palatul Universității. — Însămerea pentru concurs se face la Secretariatul Societății București str. Vestii 4 până la 25 August anul curent.

SOCIETATEA ROMANA

PENTRU GRADINILE DE COPII Școala Frăbellenne.

Luni la 23 ale curentora 10 a. m. micul copilăș din grădina de copii de la Sf. Ecaterina vor serba în sala Ateneului încheierea acestui an cu jocuri și cu cântece, cînd ei vor arata, ce au lucrat în timpul anului și vor primi coroană și micul jurat.

Comitetul roagă atât pe membri societății, cât și pe toți accia, care se interesează de școala micilor copilăși să bine voiască a asista la aceasta serbare.

Ofrande generoase spre a se împărți micilor copilăși se primesc cu recunoștință. **Comitetul**

BERARIA UNIREA

Sucursala Oppler
In fata gradinei Episcopiei
BERE SPECIALE
Escelentă proaspătă și rece.
Salon elegant serviciul prompt.

DOCTORU LEONTE

S'A MUTAT
No 12 bis, Calea Plevnei No. 12 bis
peste dru de vechea locuinta

DR. P. VASILESCU

Domiciliat în Calea Rahovei 41, da consultațiuni în toate zilele de la orele 5 — 9 opst-meridiane.

CASA DE SCHIMB I. M. FERMO -27, STRADA LIPSCANI, 27- CURSUL BUCURESCI 17 Iunie 1886

Table with exchange rates for various currencies and goods like '5% Rente amortizabile', '6% Oblig. de stat', etc.

CURSUL DIN VIENA

Table with exchange rates for Vienna, including 'Napoleonul', 'Ducatul', 'Lose otomane', etc.

CURSUL DIN BERLIN

Table with exchange rates for Berlin, including 'Renta Amort.', 'Oppenheim', 'Obligatiuni noue', etc.

CURSUL DE PARIS

Table with exchange rates for Paris, including 'Renta Romana', 'Lose otomane', 'Schimb', etc.

DEINCHIRIAT (de la Sf. Dumitru) casele, gradina si leatră cunoscută sub numele «RAȘKA» din strada Academiei No. 28.

CALIMANASTI MARELE HOTEL AL BAILOR

200 CAMERE SI SALOANE 200 CAMERE SI SALOANE director Baptistin Mars HUGUES se va deschide la 11.5 Iulie 1886

CONSTANȚA MARELE HOTEL AL BAILOR

BAI DE MARE Sub-semnalul antreprenor atrag atențiunea onor. publice vizitator ca stagiunea băilor de mare s'au deschis la 15 Iunie.

DEINCHIRIAT moșia Bădulesci 20 minute de Căesti, având pământ arabil, livezi, vie, pădure, hâu și moară, cu toate obiectele necesare la lucrarea ei.

CROITORIA MODERNA DIN CALEA VICTORIEI, 6 I. WEICH s'a mutat Palatul Eforiei Spitalelor Bulvardul Elisabeta.

DE VENZARE mai mulți armăși, ps, mânzi de pur-sânge, cai de curse, de călărie, de trăsuri.

AVOCATUL CONST. MILLE DOCTOR IN DREPT anunta ca si-a reluat ocupatiunile. Biroul, Stirbey Vodă 62.

Zacherlin are o proprietate minunată de a strîpi ulcelele cu mare ușurință... CHRISTU GOGA AVOCAT No. 37, Strada Căldărașilor No. 37

EXPOSITIA AMAN ESTE DESCHISA IN TOATE ZILELE de la 10 ore d. - 6 ore seara Str. Cimetii No. 6

PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA” N. 3, STRADA EPISCOPIEI, N. 3

DE INCHIRIAT chiar de acum casa d-lui V. Hioti din Str. Lule-rană 15, mobilată și nemobilată având 22 camere, grajd de 10 cai, sopron de 6 trăsuri, 2 pimițe, 1 puț și grădina cu 2 pavilioane.

CATEL PIEROUT s'a pierdut în seara de 13 corint pe Strada Academiei un câțel de sex bărbătescu, peru negru subțire și lustrat, la picioare la bol și sprâncenile peru galben, în tâmpla pu în per, sub gât și sub burta fără per, picioarele și coada subțiri, trupu asemenea, gât lunguleț, urechile netăiate, statura mică. Soidul hatic, numele Fiu. Cine l va găsi, se l aduca la Baron Barbu Belu, calea Victoriei No. 1 de la care va primi o foarte bună recompensă.

N. A. PAPADAT AVOCAT Str. Biserica Ieni No. 8 bis.

CU MARE RABAT LOCOMOBILE SI BATOSE, MASINE DE SECERAT ETC. M. LEYENDECKER Strada Casarmei 63 (DEALU SPIREA)

SOCIETATEA DE NAVIGATIUNE CU VAPOARE PE DUNARE ITINERARIU Valabil de la 8 (20) Martie 1886, până la alta dispozitie NB. Orele de plecare mai jos arătate sunt a se înțelege aproximativ și se schimbă după circumstanțele timpului și a zărilor; în nici un caz însă Vapoarele nu vor pleca de la Stațiuni mai înainte de orele indicate în acest Itinerariu. CURSELE VAPOARELOR DE POSTA CURSE IN JOS CURSE IN SUS CURSURILE VAPORULUI LOCAL între GALATI-TULCEA-ISMAL: PORNIRE IN JOS: De la Galați la Tulcea-Ismail, Marți, Joi și Sâmbătă 8 ore dim. Prima plecare de la Galați la Reni și Ismail la 20 Martie (Aprilie 1886). PORNIRE IN SUS: De la Ismail la Tulcea-Galați, Mercuri, Vineri și Dum. 8 ore dim. Prima plecare de la Ismail și Reni la Galați la 21 Martie (2 Aprilie 1886).

DE INCHIRIAT de la St. Gheorghe 1887 moșia Tântava ce l zice și Bacanu din districtul Ilfov, la o postă departe de București, în întindere de aproape 700 pogoane. De la St. Gheorghe 1888 moșia Gressia din distr. Teleorman lângă Ruși-de-Vede, în întindere de 600 pogoane. Doritorii se vor adresa în București la proprietarul Gr. Arion, Calea Grivița No. 38.

PRIMUL BIROU DE PLASEMENT Concesionat de guvern pentru instituire, guvernante bone pentru copii și cameriste aiese. Pepsuine cu prețuri moderate pentru doamne ce doresc a dobândi ocupațiune. ADELHEID BANDAU institutante diplonată Calea Victoriei 72. (In fata Palatului.

D. R. ROSETTI AVOCAT Strada Romana No. 21.

TUCA VECHI SI VIN la magra-sinul de țuca și vin de la d-nu Isaia Lerescu din Str. Episcopiei, vis-a-vis de grădina se vinde la butelii țuca de 10 ani, veritabilă garantată pe un leu butelia de jumătate oca dreaptă a lui Cuza și vin veritabil de masă ușor și curat pe 40 bani butelia.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE ROMANE VALABIL DE LA 20 MAIU (1 Iunie) 1886

Large table with train schedules for various routes: Bucuresti-Roman, Bucuresti-Verciorova, Bucuresti-Giurgiu, Galati-Marasesti, Ploesti-Sianic, Veresci-Botosani, Campina-Doftana, Roman-Bucuresti, Verciorova-Bucuresti, Roman-Iasi, Constanta-Cernavoda, Iasi-Roman, Ploesti-Predeal, Veresci-Suceava, Pâncani-Suceava.